



滨州手机客户端

责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

梁才探索“贫贫互助、以贫助残”救助模式

已有28个村实施了扶贫助残服务项目

现在政策好了，我们这些生活不能自理的老人真是享福了！”

今年7月，梁才街道借助区里的“幸福院扶贫补助资金”，开动脑筋探索如何把每一分钱都用在贫困户身上。街道扶贫办先后5次到社区、村居进行实地走访和研讨，最终拟定出“贫贫互助、爱心之家”方案。通过选定身体好、热心肠的贫困户来帮扶那些孤寡病弱的贫困户，通过分社区、划片区、定岗位、定服务对象、定服务内容、定服务时间等措施，让每位公益岗人员结对帮扶五到七户，定时为这些确需帮扶的贫困群众收拾卫生、洗晒衣物、买药、理发等。

每个公益岗位配备了“爱心洗衣机”和“帮扶三轮车”，公益岗人员通过自己的劳动年收入可达3600元以上，这项工作让他们增加了生活信心，获得感和幸福感也增强了。“我们这份收入是自己的双手挣来的，花着踏实。”李秀兰说。

这种“贫贫互助、以贫助残”的新模式，不仅使失能、半失能残疾人得到居家照料，还让有劳动能力的贫困人群在家门口实现就业。据统计，梁才街道现有贫困户497户、955人，其中半数以上是因病、因残致贫。在这些贫困残疾人中，失能、半失能残疾人接近200名。目前，街道已有28个

村实施了“贫贫互助、爱心之家”扶贫助残服务项目。项目已为44户贫困户提供了定点定量的居家生活服务，其中对口帮扶残疾人家庭13户、41人。同时，和李秀兰一样，有8名贫困劳动力实现了在家门口就业，其中残疾人2人。

“失能、半失能残疾人享受到居家服务，生活品质得到了提高；有服务能力的残疾人加入公益性岗位，在为人提供服务的同时也增加了个人收入，找到了存在感。”“爱心之家”项目的建立，创新了扶贫助残模式，实现了“双赢”。街道扶贫办主任刘东阁说。

富国街道禁毒宣传常态化



滨州日报/滨州网通讯员 袁利华 报道“大家要意识识别‘跳跳糖’‘奶茶’‘止咳水’等包装的新型毒品，时刻保持警觉，不要接受陌生人提供的香烟饮料及食品等……”9月11日，沾化区富国街道联合市公安局沾化分局党员志愿服务队开展以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动，现场集中展示20种仿真毒品样本、发放毒品预防教育手册、详细讲解毒品的种类及危害，提高广大群众识毒、拒毒、防毒、反毒意识。

今年以来，富国街道常态化开展禁毒宣传活动，扎实推进毒品预防教育进社区、进学校、进单位、进家庭、进场所、进农村活动，大力宣传国家的禁毒方针政策，普及禁毒知识，不断提高禁毒宣传的覆盖面和针对性。同时，街道发挥村级网格员和禁毒志愿者作用，创新禁毒工作网格化管理责任制，确保禁毒宣传无死角、无死角，形成覆盖面广、群众参与度高、全民禁毒浓厚氛围。



滨州日报/滨州网(记者 郭刚 通讯员 丛佳 郑新吾 报道)9月9日上午，在滨城区梁才街道马店社区西大王村的残疾贫困户王召亮老人家中，“贫贫互助、爱心之家”公益扶贫岗位人员李秀兰正在帮老人打理家居卫生。王召亮和老伴高兴地说：“已经来两次了，洗过的衣服床单可干净了。”

以商招商、辐射带动，占领塑料保鲜餐具行业高端市场

何坊街道注塑业组团快速发展

县何坊街道注塑业呈组团式快速发展态势。街道以原有的嘉洁塑业为基础，采取以商招商、辐射带动的方式，吸引森纳塑业、振鹏塑业、腾捷塑业先后落户。如今，生产的塑料保鲜膜、保鲜袋、保鲜盒、塑料餐具远销海内外，占领了塑料保鲜餐具行业的高端市场。

今年，街道共引进实施项目11个，计划总投资额5亿元，其中签约项目7个，开工建设项目4个，过亿元项目1个。街道共洽谈客商53人次，先

后赴北京、枣庄等地招商7批次，在谈推进招商项目6个。

对于注塑产业而言，何坊街道没有原料优势，产品销售也在外地。这里何以成为吸引注塑产业集聚发展的高地？街道办经委主任郝强分析，良好的营商环境成为吸引外来投资的最大利器。另外，街道所处的地理位置、天然气供应和交通便利条件为企业落户提供了良好的生产环境。

在充分挖掘利用已有的良好区位优势

和交通优势的基础上，街道牢固树立发展靠工业、工业靠投入、投入靠项目的理念，全力打造优良的外部环境。街道坚持“企业墙内的事政府来办，企业墙外的事政府来办”的原则，对前来落户的企业从工商注册到开工生产所需要的一切手续实行一条龙保姆式服务。通过简化办事流程、提高工作效率、主动靠前服务、提供要素保障，街道积极为招商项目创造各种便利条件，真正使项目引得来、留得住、建得快、发展好。



滨州日报/滨州网(记者 郭刚 通讯员 刘云堂 报道)去年以来，惠民

假发出口忙生产 妇女就业稳增收

“在家门口办的假发厂干活，既能照看孩子，每月还能挣3000元左右。”9月9日，在阳信县洋湖乡的高丽亚娜工艺品有限公司车间，已经47岁的开秀红边粘头花边高兴地

说。据了解，在该公司务工的妇女多达1000余人。厂区内一派繁忙景象，在工人们的手下，经过裁剪、过秤、整毛、扎头套等工序，一个个漂亮的假发被生产出来。

近年来，洋湖乡大力打造“鲁北发制品产业基地”，拥有天逸、高丽亚娜、德林、德润等数家发制品企业，产品销往美国、加拿大、韩国、南非和欧洲等多个国家和地区，年出口额达6亿多元。(滨州日报/滨州网通讯员 王洪磊 梁淑芳 摄影)



做好反诈骗宣传 筑起安全“防护墙”

曹王派出所制作防骗十二口诀

滨州日报/滨州网(通讯员 王圣楠 焦武昌 报道)为进一步加强网络诈骗防范宣传，提高广大群众安全防范意识，日前，博兴县曹王派出所开展多项反诈宣传活动，在全镇筑起安全“防护墙”。



曹王派出所结合辖区内正在开展的“走村入户进店进企业”活动，组织民警利用走访有利时机，深入辖区企事业单位、集市、学校、商铺、居民区等人员密集场所，针对各种短信诈骗、网络交易平台诈骗、利用微信冒充熟人诈骗、冒充公检法诈骗等电信诈骗现象，开展宣传活动。

活动中，民警通过发放“致群众的一封信”、推广防范诈骗公众号、接待群众咨询等形式，与群众面对面交流，向辖区群众广泛宣传网络诈骗惯用伎俩及防骗攻略和典型案例。

在开展宣传工作的同时，曹王派出所还把反诈工作细化到日常工作中。在日常研判、接警出警、接待来访

等工作中，民警把反诈工作时挂在嘴边、记在心里。每当有前来办事的群众，民警总会一遍又一遍地讲解防电信诈骗要做到：不听、不信、不转账、不汇款，并立即拨打电话报警以防受骗。

同时，曹王派出所张贴“电信网络诈骗常用手段”“十大骗术”等海报，悬挂反诈宣传横幅，利用大屏幕宣传反诈电诈等工作也同步有序开展。

曹王派出所还制作“防骗十二口诀”，并积极宣传推广：看病消灾讲迷信，不要相信陌生人；丢包分钱是陷阱，天上不会掉馅饼；兜售抵押全都假，别听骗子说瞎话；家庭情况要保密，不明来电多警惕；贪图便宜要不

得，千万不能换外币；短信诈骗花样多，不予理睬准没错；网络购物要小心，反复要钱是圈套；飞来大奖莫惊喜，让您掏钱洞见底；专利转让别轻信，全面验证多核实；汽车退税有猫腻，骗取存款是目的；买药看病到医院，保您平安不被骗；遇人向你借手机，始终留意别远离。

通过开展一系列反诈宣传活动，曹王派出所为辖区群众筑起了一道预防电信网络诈骗的安全“防护墙”，有效增强了广大群众的防范意识，对于减少群众经济损失、维护辖区群众的切身利益起到了积极的促进作用。

1958年秋冬之间，中共中央和毛泽东通过调查研究开始觉察到运动中出了不少问题，从11月起，领导全党着手纠正错误。形势开始向好的方面有所转变，但“左”倾错误没有彻底纠正。在1959年七八月间召开的庐山会议后期，又错误地批判了彭德怀等人，随后开始了“反右倾”斗争，造成整个形势的逆转。

党从良好愿望出发，力图在探索中国自己的建设社会主义的道路上打开新的局面。但由于决策本身的失误和执行中的偏差，急于求成的努力不仅没有达到预期目的，反而遭到重大的挫折。(新华社北京9月17日电)



市东开展低速电动车交通违法专项整治宣传活动

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 刘倩庭 报道)近日，滨城区市东综合行政执法中队联合交警部门开展“平安行，你我他”低速电动车交通违法专项整治宣传活动。

活动中，执法人员向市民发放了《致广大低速电动车驾驶人的一封信》，提醒市民要加强道路交通安全知识的学习，依法处理好家中低速电动车，遵守交规，文明驾驶。

联合排查隐患 守牢安全底线



连日来，滨城区彭李街道综合行政执法中队联合安监办，开展安全大检查活动。工作人员重点对辖区内大型仓库、厂房、重点企业等进行安全隐患排查，对查出的问题及时整改到位，确保辖区安全形势稳定。(滨州日报/滨州网通讯员 张国彬 摄影)

企业等进行安全隐患排查，对查出的问题及时整改到位，确保辖区安全形势稳定。(滨州日报/滨州网通讯员 张国彬 摄影)

红心火龙果种出火红生活



近日，沾化区利国乡杨树华家的红心火龙果相继成熟进入采摘期。杨树华介绍，他从去年开始培育种植火龙果，投资15万元建了一个大棚，种植1600余株，引进的红心品种味道甜美且营养价值高。目前，他的主要销售渠道为电商，已卖出2批800多斤。下一步，杨树华打算开展生态旅游采摘，吸引更多的游客来体验采摘。

近年来，利国乡不断优化农业种植结构，使其向多样化、高端化、特色化发展，为实现乡村振兴提供了重要抓手。(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 张朋 赵艺 摄影)

邹平商业总公司扎实做好城乡文明结对共建

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 冯伟 齐崇鹏 报道)今年以来，邹平市商业总公司以创建全国文明城市为抓手，大力培育和践行社会主义核心价值观，扎实开展城乡文明结对帮扶活动。

截至目前，该公司累计投资2.6万元，为帮扶村长山镇长韩村添置了LED电子屏，设置精神文明宣传栏和党务政务公开栏，改善了村容村貌，提升了村民文化素质，达到了党建引领、城乡互动、精神文明建设协调发展的目的。该公司志愿服务队到长韩村进行义务劳动，改善农村人居环境，提升村民生活幸福感。该公司通过开展形式多样的活动，让老百姓真正享受到了城乡文明结对共建带来的幸福感和获得感。

1958年5月，中共八大二次会议在北京召开，会议通过了鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义的总路线，通过了十五年赶上和超过英国的目标以及“苦干三年，基本改变面貌”等口号。

这条总路线反映了广大人民群众迫切要求改变我国经济文化落后状况的普遍愿望，但忽视了客观的经济规律。会后，以片面追求工农业生产和建设的高速度、不断大幅度地提高和修改计划指标为标志的“大跃进”运动在全国范围内展开。

“大跃进”追求工农业生产和建设的高速度、高指标，并推动生产关系急

“急急忙忙往前闯”



于向所谓更高级形式过渡。

8月17日至30日，中共中央政治局召开扩大会议，作出《关于在农村建立人民公社问题的决议》。会后，“大跃进”和人民公社化运动迅速推向高潮，以高指标、瞎指挥、浮夸风、“共产”风为主要标志的“左”倾错误严重泛滥

开来。

为了完成钢铁生产任务，全国城乡掀起轰轰烈烈的全民大炼钢铁群众运动。与此同时，全国农村出现了人民公社化运动高潮。很多地方不顾实际地宣布人民公社为全民所有制，并试点“向共产主义过渡”。